
 

 

 

 

 

Вих: ВА 11/507 

 
РІЗДВЯНЕ ПОСЛАННЯ  

БЛАЖЕННІШОГО СВЯТОСЛАВА 
Аркуш 1 із 2-х 

 
Високопреосвященним і Преосвященним Архиєпископам та Митрополитам, 

боголюбивим єпископам, всечесному духовенству, преподобному монашеству, 
возлюбленим братам і сестрам, в Україні та на поселеннях у світі сущим 

 

Христос народжується – славте! 
Христос із небес – зустрічайте! 
Христос на землі – бадьортеся! 
Канон Утрені Різдва Христового 

 
Дорогі у Христі! 

 
Цими словами із канону різдвяної Утрені хочу привітати всіх вас зі світлим святом 

Різдва Христового. Сьогодні Христова Церква закликає нас не просто вкотре відзначати це 
свято, а й запрошує прославляти, зустрічати Бога, який прийшов до нас у людському тілі, та 
кріпитися присутністю цього небесного Дитяти. 

«Христос народжується – славте!» Це запрошення набирає для нас особливого 
значення, коли приєднаємося до безпосередніх учасників і свідків події цього дивного 
народження. Ті, хто славить новонародженого Божого Сина, – це передусім небесні ангели. 
Це вони відкривають перед пастирями, які стоять вночі на сторожі своїх отар, чудесну 
новину про народження Сина Божого, співаючи величну пісню: «Слава на висотах Богові, а 
на землі мир людям його вподобання» (Лк. 2, 14). Чи не вперше ангельські сили стають 
поруч з людьми і разом з ними творять один-єдиний народ, небесний і земний хор. Ця 
вселенська прослава, яка лунає єдиним багатоголоссям неба і землі, наче показує, що у 
таїнстві воплочення Сина Божого небесна і божественна дійсність поєднується з людиною, з 
її історією, минулим, сучасним і майбутнім. У цьому таїнственному поєднанні в особі 
новонародженого Ісуса Христа, Бога і людини, відбувається обмін дарами між ними: 
Творець відкриває повноту свого вічного життя людині, а життя людини вповні 
відкривається Богові, стає простором Його присутності та діяння. Ось чому славити 
новонародженого Спасителя – означає насамперед відкрити Його присутність у нашому 
житті. Сьогодні Бог дійсно є з нами, у сучасному моменті історії нашого народу, того 
об’єднаного Божого люду, який від ангелів вчиться, як гідно предстояти перед Богом і Його 
величати. Прославляючи різдвяною колядою народженого Спасителя, ми разом з ангелами 
сповіщаємо прихід небесної радості, що усуває земний смуток і розпач, даруючи людині дар 
вічного життя із Богом. 

 
 
 
 
 



Аркуш 2 із 2-х 
Вих: ВА 11/507 

 
«Христос із небес – зустрічайте!» Зустрічаючи Сина Божого, який в людському тілі 

прийшов на світ, ми визнаємо, що сам Бог захотів увійти в життя кожного з нас, аби на себе 
взяти всі наші провини, недуги, болі й негаразди, а нам дарувати своє вічне блаженство та 
щастя. Момент, коли Спаситель торкається кожного із нас зокрема та силою і діянням 
Святого Духа вносить своє вічне життя у наше людське життя, ми називаємо Святим 
Таїнством. Таких Таїнств у Христовій Церкві є сім: Хрещення, Миропомазання, Євхаристія, 
Покаяння, Священство, Подружжя та Єлеопомазання. Ці Таїнства є плодами і наслідками 
народження Бога у людському тілі. Щоразу, коли ми приймаємо і беремо участь у тому чи 
іншому Святому Таїнстві, нам дається великий дар зустрічі з Христом-Господом, а ця зустріч 
переображує наше життя, наповнюючи його любов’ю Отця, благодаттю Сина і силою 
Святого Духа. Таким чином Божа присутність через Святі Таїнства робить нас учасниками 
Божого життя, згідно зі словами св. Атанасія: «Бог став людиною, щоб людина могла стати 
богом за благодаттю». Цю благодать Христового Різдва особливо важливо для нас відкрити і 
оцінити у цьому Новому 2012 році, який наша Церква, у її підготовці до святкувань 1025-
річчя Хрещення Русі-України, присвячує Святим Таїнствам. Отож, зустріти 
новонародженого Христа сьогодні можна передусім у Святих Таїнствах, особливо в 
Євхаристії, яка є центром і вершиною всього життя Церкви. Нашою живою участю у Святих 
Таїнствах, зокрема Покаянні та Євхаристії, ми найкраще зможемо підготуватися та 
відсвяткувати цьогорічне Різдво Господа нашого Ісуса Христа. А впродовж цього Нового 
року стараймося глибше збагнути і відкрити для себе безцінний скарб Святих Таїнств у 
Христовій Церкві та користати з них на наше освячення і спасіння. 

«Христос на землі – бадьортеся!» У цю таїнственну різдвяну ніч небесний ангел-
благовісник каже нам, як колись вівчарям: «Не бійтесь, бо я звіщаю вам велику радість, що 
буде радістю всього народу!» (Лк. 2, 10). Сьогодні ми, на жаль, мусимо ствердити, що в наше 
українське суспільство повертаються різні страхи минулого. Навіть після двадцятьох років 
будівництва Української держави ми є чомусь надалі стривожені тим, чи справді збережемо 
її незалежність, волю та українську самобутність. Страхаємося некерованості світових 
економічних криз і новітніх форм соціального та національного поневолення. Тому ця 
ангельська благовість: «Не бійтеся!» – має з особливою силою промовити нині до наших 
сердець. «Христос на землі – бадьортеся!» – співає сьогодні Христова Церква. Бадьорімося 
всі ми, бо присутність на землі воплоченого Христа – нашого Спаса – це для нас джерело 
невимовної сили й надії в нашому земному житті з його змаганнями та випробуваннями. 
Лише у Його народженні, у Різдві незмінного і вічного Бога, народжується нове й краще 
майбутнє, яке дає зміст і певність нашому теперішньому. Хто сьогодні віднайшов свою 
надію у маленькій Дитині – новонародженому Спасителеві, той вже знайшов допомогу і силу 
для свого непростого, мінливого та непевного сьогодення. 

Дорогі в Христі! У цей світлий і радісний день славмо новонародженого Ісуса нашою 
прабатьківською колядою. Нехай вона сьогодні усуне з наших сердець усякий страх і смуток. 
Зустрічаймо сьогодні Предвічного Бога відкритим серцем і сповняймося Його небесною 
благодаттю, радістю та миром. Нехай ця різдвяна радість підбадьорить і скріпить нас у нашій 
щоденній праці та молитві, дарує єдність і злагоду в наших громадах. Нехай різдвяна зірка, 
що колись привела мудреців до вертепу, де спочивав Цар віків, освітить нам дорогу до 
нашого майбутнього в Христі-Ісусі. 

 
Христос рождається! Славімо Його! 

 
 

 
+ СВЯТОСЛАВ 

 
 

Дано в Києві, при Соборі Воскресіння Христового, 
4/21 листопада в день Праздника Введення в храм Пресвятої Богородиці 


